
0  fu tw ia  de Savié paôôa pox aqu i

ATA T)A 09a 

SESSÃO 

ORDINÁRTA

n o  1°
#

PERÍODO DO
ANO DE 2021

Peneirados Santos
Presidente-

r

mailto:camarasaire@gmail.com


Câmara Municipal de Vereadores de Sairé/PE
CASA PEDRO JOSÉ DOS SANTOS

(9 fu tw ta  de Savié paó ta  pa% aqu i

(ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS) BOM- DIA A 

TODOS.

Havendo número legal de Vereadores e Vereadora, em nome de Deus

dou por aberta a 9Ü Sessão Ordinária do Io Período do ano de 2021, da 

Câmara Municipal de Sairé (CASA PEDRO JOSÉ DOS SANTOS), em 

18 de MARÇO de 2021.

PECO AO 1° SECRETÁRIO QUE FACA A CHAMADA DOS 

SENHORES VEREADORES.

(DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA)

1- ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS;

2- DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA;

3- FERNANDO CABRAL DE ARRUDA;

4- EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA;

5- SEVERINO FERNANDES DA SILVA;

6- ALEXANDRA REJANE DA SILVA;

7- JOSÉ CLÁUDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS;

8- MANOEL HERCULANO DA SILVA

9- OZÉIAS CAETANO DA SILVA; a S f e  Ferreira dos Santos
-Presidente-

COMPARECERAM 09 VEREADORES

(ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS) PEQUENO__

EXPEDIENTE
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Câmara Municipal de Vereadores de Sairé/PE
CASA PEDRO JOSÉ DOS SANTOS

_(ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS! PECO AO 1° 
SECRETÁRIO QUE REALIZE A LEITURA DAS MATÉRIAS 

RECEBIDAS:

(DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA)

1- REQUERIMENTO N° 051/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR -  
MANOEL HERCULANO DA SILVA, QUE SOLICITA AO 
PREFEITO GILDO PONTES DE ARRUDA: A CONSTRUÇÃO DE 
ESCOVÓDROMOS NAS ESCOLAS PUBLICAS DE NOSSO 
MUNICÍPIO. O QUAL ENTRARÁ EM ÚNICA VOTAÇÃO.

2- REQUERIMENTO N° 043/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR -  
FERNANDO CABRAL DE ARRUDA, QUE SOLICITA AO 

PREFEITO GILDO PONTES DE ARRUDA: A CONSTRUÇÃO DE 
UMA PRAÇA AO LONGO DA AVENIDA CORONEL JOSÉ 
PESSOA (NO TRECHO LOCALIZADO ENTRE O BUSTO DO 

CORONEL JOSÉ PESSOA E O COLÉGIO SÃO MIGUEL) EM 
NOSSO MUNICÍPIO. O QUAL ENTRARÁ EM ÚNI TTAÇÃO.

3- REQUERIMENTO N° 053/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR -  
JOSÉ CLAÚDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS, QUE SOLICITA: 
A CONSTRUÇÃO DE UM GALPÃO PARA OS AGRICULTORES 
REALIZAREM O COMÉRCIO ATACADISTA E A 
ORGANIZAREM AS MERCADORIAS EM CAMINHÕES EM 

NOSSO MUNICÍPIO. O QUAL ENTRARÁ EM ÚNICA VOTAÇÃO.

/ te s e  Ferreira dos Santos 
-Presidente-
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4- REQUERIMENTO N° 052/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR -  
DABÚBIO EVANGELISTA VIEIRA, QUE SOLICITA AO 

PREFEITO GILDO PONTES DE ARRUDA: QUE OFEREÇA 

ULTRASSONOGRAFIAS E PARECERES CARDIOLÓGICOS NO 

SITEMA DE SAÚDE DE NOSSO MUNICÍPIO. O QUAL ENTRARÁ 

EM ÚNICA VOTAÇÃO.

5- ATA DA 8a SESSÃO DO 1° PERÍODO DE 2021, A QUAL SERÁ 
DISCUTIDA E VOTADA EM ÚNICA VOTAÇÃO, PELOS 

VEREADORES DESTA CASA LEGISLATIVA.

- ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra ao 

vereador MANOEL HERCULANO DA SILVA por 10 minutos. - 

MANOEL HERCULANO DA SILVA: O vereador cumprimentou a

mesa diretora, os vereadores presentes, e todos os ouvintes e funcionários 
da casa. Iniciou a palavra se solidarizando com as famílias que perderam 
entes, em especial a família do sítio estivas, de Arlindo. Pediu o voto 

favorável aos vereadores no requerimento 051/2021, de própria autoria, que 
trata da construção de escovódromos nas escolas públicas do município. 

Solicitou ao poder executivo, para aproveitar o impedimento das aulas 

presenciais para fazer as obras, visando a saúde bucal dos alunos. Solicitou, 
verbalmente, máquina para concertar as estradas do município e da zona J j  

rural. Concedeu uma parte ao vereador SEVERINO FERNANDES DA -|
< u

SILVA. -  SEVERINO FERNANDES DA SILVA: Informou que J  
pedido do vereador Herculano está na agenda do prefeito, e que está seitaa)y3

I
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feita a manutenção das estradas, parabenizou pelo pedido do vereador e 

agradeceu pela parte. -MANOEL HERCULANO DA SILVA: Agradeceu 
pelo aparte e pediu que constasse em ata. Parabenizou o vereador Severino 
pelo cuidado com a população, que sempre está trabalhando. Finalizando, 

informou aos cidadãos da zona rural que o pedido foi feito e que já está na 
agenda do prefeito. Parabenizou a dona Socorro, e deixou um abraço e 

votos de sorte e felicidades. Se solidarizou com o amigo irmão George, que 
pediu ajuda aos trabalhadores do mundo todo e falou sobre as dificuldades 
que o mundo está passando. Mencionou o salário dos vereadores, e criticou 
os ministros e secretários de finanças do país, e afirmou que é impossível 
se viver com o salário mínimo praticado no país, e dirigiu-se ao ministro da 

fazenda Paulo Guedes, que é responsável pelo mal estar no país. Agradeceu 

e se despediu. - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: 
Permitiu que o vereador Manoel Herculano se retirasse para outros 

compromissos e facultou a palavra ao vereador OZEIAS CAETANO DA 
SILVA por 10 minutos. -OZEIAS CAETANO DA SILVA: O vereador 
cumprimentou a mesa diretora, os vereadores, funcionários e demais 

ouvintes. Registrou os votos de pêsames a família do seu Zezinho canário, 
da serra do sapato/ estivas, que sofreu um AVC e não se recuperou. 
Informou que o governo municipal estava para receber uma nova leva de 

vacinas, e espera que os idosos acima de 85 anos, que não foram vacinados, 

sejam vacinados. Voltou a falar sobre as sugestões que costuma apresentar, 

e que agora, não há mais oposição e situação de fato, e que todos são 
situação em prol do município. Assim, fez a sugestão para que sejam feitos 

eventos on-line, para movimentar o cenário cultural e melhorar a vida 

pessoas. Mencionou, também, das dificuldades dos músicos, que 
recebe desde fevereiro de 2020. A proposta, então, é organizar uma live
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com os artistas locais, para ajudar os músicos, dançarinos, que estão 
impedidos de trabalhar devido aos decretos federais e estaduais. Concedeu 
uma parte ao vereador FERNANDO CABRAL. — FERNANDO CABRAL 
DE ARRUDA: Agradeceu pelo aparte e informou que o requerimento 

verbal está na agenda do município e que a gestão pretende fazer o evento 

antes do São João, e que no São João serão feitas as lives e que terão 
campanhas de arrecadação para os artistas e para os cidadãos. -OZEIAS 
CAETANO DA SILVA: Agradeceu pela parte e pediu que constasse em 

ata. Continuou falando sobre a importância a sensibilidade com os artistas e

torce para que as vacinas cheguem logo para voltarem os eventos. Em
segundo momento, falou sobre as placas dos carros que são da cidade de 
sairé, mas que estão registradas e pagando imposto em outras cidades. 
Assim, sugeriu criar uma premiação de incentivo aos proprietários de 

veículos para registrar na cidade de Sairé. Outro momento, falou sobre o 

dia 31 de maio o do motorista. Outra sugestão fala sobre as 

regulamentações da lei do dia do agricultor e do professor nota 10 para 

incentivar essas atividades. Para encerrar, mencionou sobre a premiação 
para as igrejas que prestam atividades sociais, que precisam ser valorizadas 
pois é importante e interessante para com a cidade. Para encerrar, organizar 
torneios esportivos para incentivar a prática e possíveis profissionalizações.

Agradeceu pelo tempo e se despediu. - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA 
DOS SANTOS: Facultou a palavra ao vereador JOSÉ CLÁUDIO DE 
ALBUQUERQUE por 10 minutos. - JOSÉ CLÁUDIO DE 
ALBUQUERQUE: Cumprimentou a mas diretora, os vereadores, 

funcionários e todos os ouvintes. Informou a apresentação do requerimento/V 

importante para todos os agricultores, que trata da construção de u W  
galpão, e à exemplo de outras cidades, era que houvesse um galpão para

N
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caminhões carregados, que melhoraria a qualidade do produto e facilitaria a 
vida dos agricultores. Falou, também, sobre as dificuldades dos agricultores 
que precisam levar diversos caminhões a SEASA e SEACA, para não 
perder produto devido a dificuldade do armazenamento. Cumprimentou 
diversas ouvintes e cidadãos, como José de Paula, Albany e família, Raissa 
e sua família, também. Agradeceu pelo apoio e se despediu. - ZACARIAS 
GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra ao vereador 

FERNANDO CABRAL DE ARRUDA por 10 minutos. -  FERNANDO 
CABRAL DE ARRUDA: Cumprimentou a mesa diretora, os vereadores, 

os funcionários e ouvintes. Iniciou lamentando sobre a pandemia, que são 
2736 mortes no dia anterior e que é calamitosa a situação do país e 
relembrou da necessidade de manter os cuidados para com o vírus. 

Informou que o novo decreto estendeu o lockdown por mais 10 dias. 

Concedeu uma parte a vereadora ALEXANDRA RE JANE DA SILVA. -  
ALEXANDRA REJANE DA SILVA: Continuou falando sobre o 

lockdown e a discordância em relação a classificação dos serviços 

essenciais, e afirmou ser um absurdo, e defendeu o serviço, para ela, 

essencial que a igreja presta, que além de ajudar na saúde mental das 

pessoas, faz campanhas de doação de alimentos que ajuda inúmeras 

pessoas. Agradeceu pelo aparte. — FERNANDO CABRAL DE 
ARRUDA: Agradeceu pelo aparte e pediu que constasse em ata. Falou 
sobre a reunião promovida pelo prefeito, e que foi muito proveitosa, tido 
que o prefeito afirmou ter o diálogo aberto entre legislativo e executivo. 

Mencionou, também, que há mais de 30 anos um prefeito não se unia coníj 

os vereadores e ficou feliz pela iniciativa e resultado. Pediu voto favorávçl 

para o requerimento 043/2021 aos vereadores para a questão da praça do 

busto do coronel josé pessoa, e será uma praça que dividirá a avenida no
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meio. Agradeceu pelo tempo e se despediu. - ZACARIAS GESSE 
PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra a vereadora 
ALEXANDRA REJANE DA SILVA por 10 minutos. -ALEXANDRA 
RE JANE DA SILVA: A vereadora cumprimentou a mesa diretora, os 
vereadores, funcionários e ouvintes, e desejou bom dia em nome de Jesus. 
Iniciou falando sobre o grupo de oração Vitoria de cristo e que Valdenio 

está fazendo campanha de doação de alimentos e parabenizou pela 

iniciativa, informou que será na rua de Joãozinho do foto e na loja capricho 
os pontos de doação. Pediu ajuda a população que puder doar. Concedeu 

uma parte ao vereador OZEIAS CAETANO DA SILVA. — OZEIAS 
CAETANO DA SILVA: Agradeceu o aparte e pediu que o padre Rivaldo 

fosse convidado para participar da campanha, e também, convidar a uma 
sessão no legislativo. ALEXANDRA REJANE DA SILVA: Agradeceu 
pelo aparte, e concordou sobre a sugestão do vereador Ozeias, e mencionou 
sobre um pastor que distribui sopa. E acrescentou a sugestão do vereador, o

convite ao pastor. Agradeceu, e se despediu, mencionando a esperança na 

força de deus. - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: 
Facultou a palavra ao vereador SEVERINO FERNANDES DA SILVA por 
10 minutos. -  SEVERINO FERNANDES DA SILVA: Cumprimentou a 

mesa diretora, os vereadores e os ouvintes. Iniciou a palavra falando sobre 

o fechamento das igrejas no lockdown e a liberação de outras atividades, e 

que não parece correto e precisa-se de fiscalização. Continuou falando 
sobre o requerimento feito no ano passado, que foi aprovado, para fazer f' 
uma limpeza na br 232 perto de insurreição, e informou que está pior 

que estava, um serviço mal feito, e foi um requerimento pedido ao DENI 

e fará de novo, pois está muito abaixo do ideal. Reclamou e disse que era 

necessário cobrar desses órgãos. Falou sobre as vacinas que são poucas, e

-a;

Tr
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que é complicado, pois pessoas de uma faixa etária que não tomaram são 
esquecidas. Mencionou, também, que fosse necessário trazer novamente a 
secretária de saúde, pois existem muitas dúvidas sobre a vacinação. 
Agradeceu a carlinho e sua equipe que esteve me insurreição para fazer 
uma limpeza, e que será feito um mutirão para executar a obra. Falou, 
também, sobre o requerimento da quadra de insurreição, que ainda precisa 
ser finalizada. Informou que o prefeito irá fazer a obra, mas que é preciso 
trabalho, junto ao diretor de esporte, para conseguir uma verba com um 

deputado para terminar a quadra. Agradeceu pelo tempo, e disse para a 

população para se cuidar diante do covid pois é mais sério que pensam. - 

ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra ao 
vereador DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA por 10 minutos. - 
DANÚBIO EVANGELISTA VIEIRA: Cumprimentou a mesa diretora, 

os vereadores, os funcionários e os ouvintes. Abriu dando os parabéns ao 

secretário Zé Antônio, que está fazendo um ótimo trabalho, e informou que 
está sendo criada uma parceria com um projeto de vestir. Informou que será 
feito um mutirão de carros pipas da prefeitura no sítio jabuticaba, e que é 

muito importante pois a região é muito carente de água e parabenizou o 

prefeito. Pediu o voto favorável para o requerimento 052/2021, que trata de 

exames de ultrassom e pareceres cardiológicos, pois muitas pessoas não 
tem condições de pagar os exames, que são importantes para saúde, e que 
seja móvel, e mude de localidade de 15 em 15 dias. Agradeceu também a 
visita ao IPA, que faz a perfuração de poços e que é muito importante na 
região da jabuticaba, que é carente de água. Agradeceu e se despediu. - 
ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS: Facultou a palavra ao 

vereador EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA por 10 minutos. -  
EDNALDO FERREIRA DE OLIVEIRA: Cumprimentou a mesa

r
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diretora, os vereadores, funcionários e os ouvintes. Iniciou a palavra 

agradecendo pelos votos favoráveis ao requerimento aprovado na sessão 

anterior. Trouxe a informação que foi adquirido e colocado no seu devido 
lugar o gerador para a entrada da cidade. Mandou um recado informando o 
novo local da secretaria de ação social, e que já está apta para fazer o 
cadastro de bolsa família e diversos outros serviços. Mandou um recado da 

secretaria da agricultura, onde informa que a feira será realizada no sábado. 
Falando um pouco sobre as vacinas, lamentou que a situação do município 
não é muito favorável, em comparação ao resto do país, pois na última 
leva, chegaram apenas 115 doses divididas entre idosos e trabalhadores da 

saúde, e infelizmente, quando chegam as doses, elas já vem determinadas 

qual a faixa etária e que deve-se cumprir. Pediu o cuidado a população 

enquanto as vacinas não chegam. Falou, também, sobre os deliverys da 

cidade, e informou que a prefeitura irá ajudar na divulgação desses 
serviços. Deixou um abraço para alguns cidadãos, como bosco cabeleireiro. 
Agradeceu e se despediu. - ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS 
SANTOS: Informou que não usará da palavra, e agradeceu, também, aos 

líderes de bancada que não farão o uso da palavra, visto o acordo acertado 

para diminuir o tempo da sessão. Para registrar, agradeceu o senhor prefeito 

pela compra do gerador, agradeceu pelo mutirão que haverá no domingo 
para abastecer as comunidades de jabuticaba e serra do sapato. Mandou um 

abraço para ouvintes, e passou para a ordem do dia.

ORDEM DO D IA ^

Z a tíliS s se  Perreira dos Santos 
-Presidente-

H
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(ZACARIAS GESSÉ PEREIRA DOS SANTOS) CONVIDO 

OS SENHORES VEREADORES E SENHORA VEREADORA PARA 

A DISCURSSÃO E VOTAÇÃO DAS SEGUINTES MATÉRIAS.

I. VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO N° 051/2021, DE AUTORIA DO 
VEREADOR -  MANOEL HERCULANO DA SILVA, QUE 
SOLICITA AO PREFEITO GILDO PONTES DE ARRUDA: A 
CONSTRUÇÃO DE ESCOVÓDROMOS NAS ESCOLAS PUBLICAS 
DE NOSSO MUNICÍPIO. OS VEREADORES QUE ESTIVEREM DE 

ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÁRIO 

FIQUEM DE PÉ.

APROVADO POR 09 VEREADORES

i f > * Á

II. VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO N° 043/2021, DE AUTORIA DO 
— VEREADOR -  FERNANDO CABRAL DE ARRUDA, QUE

SOLICITA AO PREFEITO GILDO PONTES DE ARRUDA: A 
CONSTRUÇÃO DE UMA PRAÇA AO LONGO DA AVENIDA 

CORONEL JOSÉ PESSOA (NO TRECHO LOCALIZADO ENTRE 

O BUSTO DO CORONEL JOSÉ PESSOA E O COLÉGIO SÃO 

MIGUEL) EM NOSSO MUNICÍPIO. OS VEREADORES QUE 
ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, CASO 
CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ.

APROVADO POR 09 VEREADORES

r
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m  VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO N° 053/2021, DE AUTORIA 

DO VEREADOR -  JOSÉ CLAÚDIO DE ALBUQUERQUE SANTOS, 
QUE SOLICITA: A CONSTRUÇÃO DE UM GALPÃO PARA OS 
AGRICULTORES REALIZAREM O COMÉRCIO ATACADISTA E 

A ORGANIZAREM AS MERCADORIAS EM CAMINHÕES EM 
NOSSO MUNICÍPIO. OS VEREADORES QUE ESTIVEREM DE 
ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÁRIO 

FIQUEM DE PÉ.

APROVADO POR 09 VEREADORES

IV. REQUERIMENTO N° 052/2021, DE AUTORIA DO VEREADOR -  

DABÚBIO EVANGELISTA VIEIRA, QUE SOLICITA AO 

PREFEITO GILDO PONTES DE ARRUDA: QUE OFEREÇA 
ULTRASSONOGRAFIAS E PARECERES CARDIOLÓGICOS NO 
SITEMA DE SAÚDE DE NOSSO MUNICÍPIOOS VEREADORES 
QUE ESTIVEREM DE ACORDO PERMANEÇAM SENTADOS, 

CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE PÉ.

APROVADO POR 09 VEREADORES

V. VOTAÇÃO DA ATA DA 8a SESSÃO ORDINÁRIA DO 1° PERÍODO 

DE 2021. OS VEREADORES QUE ESTIVEREM DE ACORDO 

PERMANEÇAM SENTADOS, CASO CONTRÁRIO FIQUEM DE 

PÉ.
soesse Perreira dos Santos 
-Presidente-

APROVADA POR 09 VEREADORES
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• (PRESIDENTE) Peço ao 2o secretário que faça a leitura do 

SALMO.

• (PRESIDENTE) Encerro a sessão e fica marcada a próxima 

sessão para o dia 23 de MARÇO de 2021, as 09:00 horas.

esse Perreira dos Sautés 
Presidente-
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